

中国·石家庄五人制足球国际争霸赛八强产生 石家庄福美队以小组第一晋级

□本报记者 魏若涛

第二届中国·石家庄五人制足球国际争霸赛昨晚结束了全部小组赛的争夺,八强球队产生。石家庄福美队3比2力克天津汇品源队,取得三连胜,以小组第一晋级八强。而在昨晚进行的一场焦点大战中,巴西桑托斯队4比2击败葡萄牙马夫拉队,同样以三连胜晋级八强。

前两轮小组赛,石家庄福美队取得两连胜,势头正盛。本场面对天津汇品源队,石家庄福美队在家乡父老的助威声中猛攻对手,而必须取胜才有出线机会的天津汇品源队则放手一搏,与福美队展开对攻。开场不久,天津汇品源反客为主率先进球,并一直保持到上半场结束。福美队在下半场火力全开,连扳三球实现反超,虽然天津汇品在比赛结束前扳回一球,但无法阻挡福美队3比2获胜。

昨晚进行的巴西桑托斯队与葡萄牙马夫拉队的较量,是一场强强对话,吸引了众多球迷来到现场观战。巴西和葡萄牙均是五人制足球强国,两支国家队均多次夺得五人制世界杯冠军。两队风格均以技术细腻著称,巴西以桑巴足球闻名,而葡萄牙则是欧洲拉丁派的杰出代表,因此,巴西桑托斯队与葡萄牙马夫拉队的较量,带来了球迷一场视觉盛宴。巴西桑托斯队在上半场以高超的盘带技术、默契的短传配合,牢牢掌控了场上局面,该队球星埃利亚斯表现得非常活跃,他连进两球,还有一记精彩倒勾射门险些得分,埃利亚斯的精彩表演,赢得满堂喝彩。两球领先的巴西桑托斯队在下半场继续保持进攻势头,另一位球员卡洛斯开始发威,他同样梅开二度,让球队4比0领先。比赛最后阶段,没有放弃的葡萄牙马夫拉队全力反击,并且连扳两球,把赛场氛围再次推向高潮,最终,巴西桑托斯队4比2获胜。



■石家庄福美队员卢卡斯在同天津队的比赛中射门。本报记者 王建国 摄

在昨天的其他比赛中,西班牙佩尼亚扎罗国队4比1击败中国香港栢栢队,北京京鹰体育队4比2战胜咸阳大秦烈焰队,塞尔维亚莱斯科瓦茨队8比0大胜中国澳门加毅队,榆林弄潮儿队3比2击败山西翔宇征梦者队。

赛事八强已全部产生,更加紧张刺激的淘汰赛也将

打响。从今天下午3点半开始到晚上9点半左右结束,四场1/4决赛将连续上演,具体对阵分别是长春顺兴队VS塞尔维亚莱斯科瓦茨队,北京京鹰体育队VS葡萄牙马夫拉队,石家庄福美队VS杭州绿城惊喜巅峰队,巴西桑托斯队VS西班牙佩尼亚扎罗国队。

冬季诺如病毒胃肠炎高发 预防要趁早

本报讯(记者 李惶)诺如病毒胃肠炎是冬季常见的肠道传染病,每年11月至次年3月是该病的高发季节,在学校、托幼机构、社区常引起暴发。为此,石家庄市疾控中心昨日发布健康提示,冬季诺如病毒胃肠炎高发,预防要趁早。

石家庄市疾控中心流行病防治科万丽介绍,诺如病毒胃肠炎有以下几个特点:

症状轻,病程短。诺如病毒胃肠炎发病急,潜伏期短,感染后12—72小时发病。多数人感染后症状轻,以恶心、呕吐、腹痛、腹泻常见,部分人会出现发热、头痛、畏寒和肌肉酸痛等症状。儿童发病后呕吐比较常见,成人则是腹泻比较常见,粪便为稀水便或水样便。一般3—5天即可痊愈,重症很少见。

传播途径多样。诺如病毒胃肠炎是一种肠道传染病,不仅可以通过粪—口途径传播,也可以通过污染的水和食物传播,还可以通过空气飞沫传播。

传染性强。诺如病毒在外界抵抗力强,通常十几个诺如病毒即可成功感染,加之其传播途径多样,因此传染性较强。

万丽表示,由于目前还没有诺如病毒疫苗,因此

预防非常重要:一是养成良好的卫生习惯,保持手卫生,饭前便后洗手;保持室内环境清洁,经常开窗通风;二是注意饮水饮食卫生,不饮用生水,案板生熟分开,海鲜等食品煮熟后食用;三是合理饮食,适当锻炼,规律生活作息,提高机体抵抗力;四是家中有人患病时,做好隔离,病人最好使用单独的卫生间,使用过餐具及时消毒。

“学校和托幼机构人群聚集是诺如病毒胃肠炎的高发场所,因此学校及幼儿园应做好晨午检及因病缺勤登记,发现可疑病人立即劝其隔离治疗,并做好终末消毒。”万丽提醒,此外还要搞好食堂内外环境清洁卫生,食堂等从业人员要养成良好的个人卫生习惯和饮食习惯,如发现呕吐腹泻等症状应及时就医,不得带病工作。对学生经常触摸的门把手、楼梯扶手、玩具、水龙头定期做好预防性消毒,教室定期开窗通风。如发现病例持续增多(3天超过5例)应立即报告主管部门和属地疾控机构。

文明健康
绿色环保



工行石家庄行唐支行 积极开展金融知识下基层宣传活动

为进一步做好金融知识宣传工作,工行石家庄行唐支行坚持“厅堂+外拓”相结合,积极开展金融知识下基层宣传活动,进一步提高社会公众金融安全意识。

工行石家庄行唐支行积极参加县金融办牵头组织的集中宣传活动,走进县龙州镇西关村委会,为当地群众进行金融知识普及宣传。活动中,不少群众驻足了解,积极与工作人员互动咨询,并表示通过工作人员的介绍,提升了对金融安全的认知,对各类金融风险也会更加警惕、小心,要保护好自己合法权益。

该行参加国家金融监督管理总局行唐监管支局组织的金融教育宣传月启动仪式。活动现场,通

过发放宣传折页和现场讲解,向来往群众介绍金融犯罪的手段特点、作案方式等,提高社会公众风险防范意识。

在营业网点公众宣传区域内摆放宣传折页,利用客户等候和办理业务的空余时间,积极引导客户翻阅观看,并用通俗易懂的语言开展普法宣传教育,进一步提高群众防范能力,引导客户远离违法犯罪,筑牢风险防范防火墙。

下一步,该行将继续把宣传打击治理电诈、防范非法集资、金融消保知识宣传等工作有机结合,进一步丰富宣传形式和内容,认真履行社会责任,守护人民群众金融安全。

藁城区鲍家庄村: 推进乡风向上向善向美

□本报记者 崔虹 通讯员 王凯凯 樊士博

院落别致新颖,村建道路平坦宽敞,村内设施完善……如今,走进藁城区张家庄镇鲍家庄村,一幅和美乡村新画卷展现在眼前。

“村里的路都修好了,下雨天出门再也不用担心踩一脚泥了。”鲍家庄村的鲍大爷说,现在,村里的绿化好了,环境也好了,住着可舒服了。而且,村里的小广场每周末都放映电影,他和老伙计们经常一块去看。

鲍家庄村党支部书记何保锋介绍说,近年来,该村持续开展农村面貌改造提升行动,大力做好村庄硬化、绿化、亮化和美化工作,还组织村民代表到外地观摩学习,找设计公司设计村内绿化景观。同时,鼓励村民认领自家门前地,做好房前屋后绿化的种养管护,根据民意,合理选址,修建村中心广场、篮球场。2022年,鲍家庄村成功创建省级美丽乡村、创建省级森林乡村。

近年来,鲍家庄村坚持做好和美乡村建设与产业发展相结合,积极发展电力设备制造产业,并发展生姜种植,实现土地收益增值翻番,带动了村民增收致富。“我们村主要依托电力设备制造产业,一方面通过开展银企对接活动,帮助企业解决资金困难,另一方面挖掘乡贤人脉资源,拓渠道,引项目,让老百姓在家门口挣钱。”何保锋告诉记者,新产业的兴起和新致富项目的引进,吸纳了全村100多名劳动力在家门口就近就业。

与此同时,鲍家庄村充分发挥新时代文明实践站、德善驿站和“两会一团”在乡村治理的作用,进一步完善自治、法治、德治“三治合一”的网格化治理体系,丰富“三治融合”实现形式,为农村治理添动力、增活力。

“我们还开展了‘优秀企业家’‘优秀青年’‘好媳妇’‘好婆婆’等评选活动,有了榜样的力量,现在参与村里公益活动的村民越来越多,这些先进典型成为引领乡村文明的‘风向标’,推进了乡风向上向善向美。”何保锋说,如今的鲍家庄村,村庄更美、产业更兴、乡风更文明,村民的日子越来越有奔头。

文明村镇